
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná
realizada em 26 de setembro de 2013.
Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano dois mil e treze, às nove horas e trinta minutos ,
na Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal
do  Paraná  sob  a  presidência  do  Vice-Reitor,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari.
Presentes os Conselheiros Titulares Altair  Pivovar, Ana Paula Mussi Szabo Cherobim, Ana
Vitória Fischer  da Silva,  Astrid Baecker  Ávila,  Caroline Arns Arruda,  Lucia  Regina Panka
Archegas, Claudete Reggiani, Claudio Antonio Tonegutti, Dalton Luiz Razera, Daniela Resende
Archanjo,  Edson  Gomes  Tristão,  Luisa  Fanes,  Gabriel Stahl  Reese  Frigo,  Daniel  Keller
Mitelbach, Jeroniza Nunes Marchaukoski, Maria Lucia Masson, José Olivir de Freitas Junior,
Milton Carlos Mariotti, Luis Allan Künzle, Adriano Rodrigues de Moraes, Fernando Marinho
Mezzadri, Marcos Antonio Marino, Alexandre Luis Trovon de Carvalho, Maria Tarcisa Silva
Bega,  Mário  Messagi  Júnior,  Regina  Maria  Hartog  Pombo  Rodriguez,  Ricardo  Marcelo
Fonseca, Romualdo Wandresen, Sônia Maria Breda, Tânia Cristina Ribeiro,  Tibiriçá Krüger
Moreira,  Renato  Bochicchio  e  Wilson  Venzel  Messias. Presentes  também os  Conselheiros
Suplentes Nelson Luis Barbosa Rebellato e Sandonaid Andrei Geisler. Presentes ainda a Pró-
Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes. Justificaram suas ausências os
Conselheiros  Angela  Cássia  Costaldello,  Edilson  Caron,  Érica  Cristina  Bueno  do  Prado,
Elisandro  Pires  Frigo,  Eva  Cristina  Rodrigues  Avelar  Dalmolin,  Helton  José  Alves,  José
Marcelo Rocha Aranha. Havendo quorum o Presidente declarou aberta iniciando a Ordem do
Dia:  01) Processo: 119479/2010-69 – Recurso contra decisão em Processo Administrativo
Disciplinar  favorável  à demissão de servidor federal.Interessado:  Edson Ribas Cassou.
Processo  retirado  de  pauta  por  solicitação  do  relator.  02)  Processo  nº  021913/2013-14  -
Solicitação de título de Professor Emérito ao Professor Aposentado Lineu César Werneck.
Interessado: Departamento de Clínica Médica.  Comissão: Consº Ricardo Marcelo Fonseca
(Presidente),  Conselheira  Tânia  Cristina  Ribeiro  e  Conselheira  Caroline  Arns  Arruda.  A
comissão emitiu o seguinte parecer: “  Em reunião do Departamento de Clínica Médica,  do
Setor de Ciências da Saúde da UFPR, ocorrida em 16 de outubro de 2012, foi aprovada a
concessão do título de “professor emérito” da UFPR para o docente aposentado Lineu César
Werneck (fl. 02). O currículo Lattes do referido professor (de 155 páginas), está anexado ao
processo  (fls.  03/158).  Em reunião  do  Conselho  Setorial  do  Setor  de Ciências  da  Saúde,
ocorrida  em  24/06/2013,  essa  proposição  foi  aprovada  (fl.  160),  apos  relato  feito  pela
professora Dra. Giane Bientinez Sprada (fl. 159). A direção do Setor de Ciências da Saúde
encaminha o processo à SOC em 28/06/2013 (fl. 161) e em seguida o processo é distribuído à
Comissão constituída pelos conselheiros Ricardo Marcelo Fonseca (Presidente), Tânia Cristina
Ribeiro e Caroline Arns Arruda.O art. 67 do Estatuto da UFPR dispõe que a Universidade
poderá atribuir titulo de “professor emérito” “aos seus professores aposentados que se hajam
distinguido  no  exercício  de suas atividades  universitárias”.  O professor  aposentado  Lineu
Cesar  Werneck,  pelos elementos  constantes desse processo,  foi  professor  titular  de clínica
medica da UFPR desde 1991. Antes disso, foi  professor “auxiliar de ensino” entre 1971 e
1978, professor “assistente” (de 1978 a 1985) e professor “adjunto”(de 1985 a 1991). Foi (ou
é), bolsista em produtividade em pesquisa, nível 1A, do CNPq (que é o estágio mais alto que um
pesquisador pode atingir nessa entidade pública de fomento à pesquisa), segundo consta à fl.
13. Trabalhou em inúmeros projetos de pesquisa na UFPR – alguns deles ainda em andamento
(fls. 23/32). Recebeu inúmeros prêmios e distinções acadêmicas (fls. 32/33). Em seu currículo,
constam centenas de cursos (boa parte no exterior) em sua área de especialidade (fls. 04/09).
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Escreveu, em co-autoria, 345 artigos científicos publicados em periódicos (fls. 33/60). É autor
de  livro,  capítulos  de  livros  e  produziu,  junto  com parceiros  acadêmicos,  188  resumos
publicados em anais de congressos (fls. 60/74), alem de outros 492 artigos publicados (com
parceiros acadêmicos, em co-autoria) em anais de congressos (fls. 75/109). Além disso, seu
currículo demonstra outras produções bibliográficas, centenas de conferências proferidas (fls.
111/139).  Participou  de  inúmeras  bancas  teses  de  doutorado,  dissertações  de  mestrado,
concursos  docentes  (inclusive  de professor  titular),  concursos  de  livre  docência.  Orientou,
também desde trabalhos de iniciação científica até teses de doutorado. Seu currículo demonstra
ainda que participou ativamente da vida acadêmica, desde bancas de Eventos de Iniciação
Científica (EVINCIs) até avaliações trienais de sua área na CAPES. Pelo exposto, o professor
demonstra um currículo longo, de ativa, ininterrupta e impressionante produção no período em
que esteve vinculado à UFPR. Denota ter experimentado a vida acadêmica (sobretudo quando
ligada à dimensão da pesquisa) em diversas dimensões. Ademais, após sua aposentadoria (com
aproximadamente  40  anos  de  serviços  prestados  à  nossa Universidade),  teve sufragado o
pedido para que se tornasse professor Emérito da nossa UFPR tanto pelo Departamento de
Clínica Medica quanto pelo Setor de Ciências da Saúde. Entende-se que essa vontade dos
órgãos  de  origem,  ao  lado  de  seu  currículo,  indicam de  modo  direto  a  presença  do
merecimento  para  a  concessão  da  distinção  em  apreço.  Assim,  presentes  os  requisitos
estipulados no art. 67 do Estatuto da UFPR, opinamos, Salvo Melhor Juízo, pela concessão do
titulo de “Professor Emérito” da UFPR a Lineu Cesar Werneck, nos moldes autorizados pelo
art.  197,  III,  “c”,  do  Regimento  da  UFPR”.  E.m  discussão  e  votação,  aprovado  por
unanimidade. 03) Processo nº 027939/2013-76 - Pedido de Isenção de percentual da taxa
referente  ao  Setor  de  Ciências  Biológicas  em  Atividade  de  Prestação  de  Serviço
desenvolvida pelo CED. Interessado: Secretaria Administrativa do Centro de Educação
Física e Desportos. Processo relatado pela Conselheira Ana Paula Mussi Szabo Cherobim, que
emitiu  o  seguinte  parecer:  “Em  face  do  exposto  somos  de  parecer  FAVORÁVEL  a  não
realização  do  repasse  devido  ao  CED,  no  montante  de R$  17.934,83  e  de  parecer
DESFAVORÀVEL à isenção total  dos repasses  devidos ao Setor  e  à  UFPR,  conforme foi
solicitado”. Em discussão, o debate foi sobrestado com o pedido de vista da Conselheiro Luiz
Allan  Kunzle.  Nada mais  havendo a tratar  o  Presidente  agradeceu  a  presença  de todos  e
declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, lavrei a presente ata. 
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